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Niederschrift der Sitzung des Stadtrates Werben (Elbe) vom 05.08.2025

Sitzungsleiter: Bernd Schulze
Protokollführer: Christian Böker

Bekanntmachung und Zustellung der Einladung nach Geschäftsordnung und Satzung eine Woche vor
Sitzungstag

Teilnehmer

Anwesend:

Abwesend:

Beginn: 19:01 Uhr Ende: 21:38 Uhr Stadtrat Hansestadt Werben (Elbe)

Tagungsort Rathaus Hansestadt Werben (Elbe) - Marktplatz 1 in 39615 Hansestadt
Werben (Elbe)

ja nein

verkürzt geladen nach § 53 Abs. 4 KVG LSA ja

Zustellung durch Boten Post

Herr Bernd Schulze

Herr Wolfgang Trösken

Herr Benjamin Melms ab 20:06 Uhr (TOP 10)

Frau Doreen Behrens

Herr Mathias Jurczyk

Herr Sebastian Rogge

Herr Michael Schnelle

Herr Renè Wolff

Herr Matthias Wollenheit

Schriftführer:

Herr Christian Böker

Mitarbeiter der Verwaltung:

Herr Marco Aßmuß

Gäste:

7 Gäste

Pressevertreter Volksstimme

Herr Torsten Reppenhagen entschuldigt

Herr Ralf Schultz entschuldigt
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Nichtöffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit durch den
Bürgermeister

TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

TOP 3 Einwohnerfragestunde
TOP 4 Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom

10.06.2025
TOP 5 Beratung über den Neubau des Bootsanlegers im Sportboothafen Werben,

Vorstellung durch IB Pickler
TOP 6 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom

10.06.2025
TOP 7 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über

wichtige Angelegenheiten der Hansestadt Werben (Elbe) und Eilentscheidungen
TOP 8 Informationen aus den Ausschüssen
TOP 9 Grundsatzbeschluss zur Durchführung der Maßnahme "Erneuerung Beleuchtung

Elbtor Werben (EFRE)" - LEADER Förderung
Vorlage: 70/221/25

TOP 10 Aufstellungsbeschluss zum vorhabenbezogenen Bebauungsplan "Solarpark
Giesenslage"
Vorlage: 70/222/25

TOP 11 Anfragen und Anregungen

TOP 12 Abstimmung über die Niederschrift der letzten nicht öffentlichen Sitzung vom
10.06.2025

TOP 13 Informationen des Bürgermeisters
TOP 14 Informationen aus den Ausschüssen
TOP 15 Vergabe von Bauleistungen - Neubau Bootsanleger - Sportboothafen in der

Hansestadt Werben (Elbe)
Vorlage: 70/219/25

TOP 16 Anfragen und Anregungen
TOP 17 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil

Der Bürgermeister Herr Schulze eröffnet die Sitzung des Stadtrates der Hansestadt Werben (Elbe) um
19:01 Uhr.

Er begrüßt die anwesenden Rätinnen und Räte, 7 Einwohner, Herr Pickler, die Vertreterin der Presse,
Herr Aßmuß von der Verwaltung, sowie den Protokollanten Herr Böker.
Herr Schulze gibt bekannt, dass die Stadträte Herr Reppenhagen und Herr Schultz für die heutige
Stadtratssitzung entschuldigt abwesend sind. Herr Melms wird später zur Sitzung erscheinen.

Herr Schulze stellt die Beschlussfähigkeit des Rates mit anwesenden 8 stimmberechtigten Mitgliedern
fest und erkundigt sich nach etwaigen Einwänden.
Der Stadtrat der Hansestadt Werben (Elbe) hat keine Einwände.

Herr Schulze erkundigt sich nach Einwänden oder Fragen des Stadtrates.
Der Stadtrat verneint dies.

Herr Wollenheit möchte das, die Anwesenden Einwohner unter TOP 5 sprechen dürfen. Dafür müsste
dann die Sitzung unterbrochen werden.

Herr Schulze erklärt, dass er das sowieso vorgesehen hatte, damit die Einwohner zu diesem Thema
Fragen stellen können.

Anschließend fragt Herr Schulze den Stadtrat, ob es weitere Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt
werden. Der Stadtrat stellt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung.

Herr Schulze stellt die Tagesordnung zur Abstimmung.
Die geänderte Tagesordnung wird mit 8x Ja einstimmig angenommen und ist damit beschlossen.

Herr Schulze fragt die anwesenden Einwohner, ob sie Fragen haben.

Die anwesenden Einwohner verneinen dies, sie haben keine Fragen.

Herr Schulze fragt den Stadtrat, ob es Fragen, Einwände oder Ergänzungen zur Niederschrift der letzten
öffentlichen Sitzung vom 10.06.2025 gibt.
Der Stadtrat verneint dies.

Herr Schulze stellt die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 10.06.2025 zur Abstimmung.
Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 10.06.2025 wird mit 5x Ja, 1x Nein und 2x
Enthaltung angenommen und bestätigt.

Herr Schulze übergibt Herrn Pickler das Wort.

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden
Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit durch den Bürgermeister

TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

TOP 3 Einwohnerfragestunde

TOP 4 Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 10.06.2025

TOP 5 Beratung über den Neubau des Bootsanlegers im Sportboothafen Werben, Vorstellung
durch IB Pickler
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Herr Pickler fängt mit der Maßnahme Neubau Slipanlage an und erklärt ausführlich die bisher
durchgeführten Maßnahmen.
Die Maßnahme ist noch nicht abgeschlossen, es müssen noch Nacharbeiten erfolgen, da die Slipanlage
nicht mängelfrei ist. Herr Pickler gibt an, dass beim Bauunternehmen einiges schiefgelaufen ist und sich
nicht durchgehend an die Planung gehalten wurde.
Bei den Nacharbeiten sollen unter anderem 2 Plattenreihen aufgenommen und neu verlegt werden,
dabei sollen noch weitere Platten verlegt werden. Die ausgegebene Zeichnung stellt den derzeitigen IST-
Stand da. Herr Pickler erläutert weiter welche Änderungen vorgenommen werden sollen.
Derzeit ist jedoch eine weiter Arbeit nicht möglich, da eine Anzeige zu Brut- und Niestzeiten vorliegt und
damit alle arbeiten untersagt wurden. Voraussichtlich werden die restlichen Nacharbeiten im September
erfolgen.

Herr Schnelle fragt, wann und ob der Graben im Wasser entschlammt wird. Denn wenn das nicht
passiert, wäre die Slipanlage nicht nutzbar.

Herr Pickler antwortet, dass die Entschlammung vor der Slipanlage nicht Teil der Ausschreibung war und
demnach auch nicht mit geplant wurde, somit auch nicht mitgemacht wird.

19:16 Uhr – Unterbrechung der Sitzung

19:25 Uhr – Unterbrechung der Sitzung beendet

Bei der nächsten Begehung des Projekts, soll mindestens ein Vertreter des Hansesportbootvereins mit
daran teilnehmen, damit Missverständnisse vermieden werden.

Herr Schnelle wortwörtlich:
„Die Slipanlage wird nur funktionsfähig, wenn man sie bis zum Anleger vorne ausbaggert, nur dann ist
das slippen möglich.“

Herr Pickler stellt weiter die Maßnahme Neubau Steganlage ausführlich vor. Nach den technischen
Erklärungen beginnt er mit den Erklärungen zu den einzelnen Belegen.
Er empfiehlt den Belag mit Löchern und erklärt die Vorteile dieses Belages.

19:34 Uhr – Unterbrechung der Sitzung

19:40 Uhr – Unterbrechung der Sitzung beendet

Es wurde sich auf den Belag Metall mit Löchern für den Steg geeinigt.

Herr Schulze wiederholt nochmal, dass zu allen folgenden Terminen zu diesem Thema die Betroffenen
mit eingeladen werden.

Herr Schulze gibt bekannt, dass in der Sitzung vom 10.06.2025 folgende Beschlüsse gefasst wurden:

Vergabe einer Bauleistung - Reparatur Rengerslager Weg in Behrendorf; Vorlage: 70/212/25.
Beschlusstext:
Der Stadtrat der Hansestadt Werben (Elbe) beschließt auf seiner heutigen Sitzung die Vergabe einer
Bauleistung für die Reparatur des Rengerslager Weg im Ortsteil Behrendorf in Höhe von 111.073,00 € an
die Firma Erd- und Straßenbau Lahmann OHG, Schrampe Nr. 22 in 39619 Arendsee.

TOP 6 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom 10.06.2025
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Vergabe einer Bauleistung - Los 1 Maurerarbeiten - Sanierung Eingangsbereich Romanisches Haus in
Werben; Vorlage: 70/214/25.
Beschlusstext:
Der Stadtrat der Hansestadt Werben (Elbe) beschließt auf seiner heutigen Sitzung die Vergabe einer
Bauleistung für das Los 1 – Maurerarbeiten für die Umgestaltung des Eingangsbereiches des
Romanischen Hauses in der Hansestadt Werben (Elbe) in Höhe von 25.019,75 € an die Firma Miehe Bau,
Kanalstraße 25 in 39307 Genthin.

Vergabe einer Bauleistung - Los 2 Galabau - Sanierung Eingangsbereich Romanisches Haus in Werben;
Vorlage: 70/215/25.
Beschlusstext:
Der Stadtrat der Hansestadt Werben (Elbe) beschließt auf seiner heutigen Sitzung die Vergabe einer
Bauleistung für das Los 2 - Galabau für die Umgestaltung des Eingangsbereiches des Romanischen
Hauses in der Hansestadt Werben (Elbe) in Höhe von 65.648,64 € an die Firma WBB Wasser-Boden-Bau
GmbH, Johannisstr. 3 in 39576 Stendal.

Vergabe einer Bauleistung - Los 3 Tischler - Sanierung Eingangsbereich Romanisches Haus in Werben;
Vorlage: 70/216/25.
Beschlusstext:
Der Stadtrat der Hansestadt Werben (Elbe) beschließt auf seiner heutigen Sitzung die Vergabe einer
Bauleistung für das Los 3 - Tischlerarbeiten für die Umgestaltung des Eingangsbereiches des
Romanischen Hauses in der Hansestadt Werben (Elbe) in Höhe von 19.754,00 € an die Firma Tischlerei
Burkhard Schulze, Die langen Stücken 5 in 39615 Seehausen.

Beschluss über den Verkauf von bebauten Grundstücken (Garagen); Vorlage: 70/210/25.
Beschlusstext:
Der Stadtrat der Hansestadt Werben (Elbe) beschließt auf seiner heutigen Sitzung die Veräußerung der
Garagen Am Wehl (historisches Flurstück 18, der Flur 17 in der Gemarkung Werben) an die bisherigen
Nutzer. Die Liste mit den Erwerbern, die neuen Flurstücksbezeichnungen und die Größe der Grundstücke
sind diesem Beschluss beigefügt. Der Kaufpreis beträgt 11,00 €/m². Die Erwerber erhalten ein
Zufahrtsrecht zu ihrer jeweiligen Garage über das Flurstück 210, der Flur 17, Gemarkung Werben.
Alle Kosten die mit der Beurkundung in Zusammenhang stehen, einschließlich der Kosten der Zerlegung
tragen die jeweiligen Erwerber.

Herr Schulze informiert den Stadtrat, dass er morgen am 06.08.2025 um 10:30 Uhr an einer
Bauberatung bzgl. des Romanischen Hauses teilnimmt. Herr Trösken begleitet ihn dabei. Der
Baufortschritt ist nicht so weit wie eigentlich geplant. Das liegt an den Archäologen, diese haben ihre
Arbeit zu machen. Alles weitere soll bei der Besprechung geklärt werden.

Herr Schulze berichtet, dass die Firma Contrans angemahnt hat die Straße zum Schwimmbad nicht mehr
zu entsorgen. Aus diesem Grund haben die Stadtarbeiter die Straße wieder frei geschnitten.

Herr Schnelle fragt nach, da das Schwimmbad verpachtet wurde, warum die Stadtarbeiter dort die
Pflege übernehmen.

Herr Schulze antwortet, dass auf der rechten Seite der Straße die Stadt pflegen muss, da das ihr gehört.
Der Rest der Pflege wurde so vereinbart. Sollte er Fragen hierzu haben, muss er sich an den
Verbandsgemeindebürgermeister wenden.

Weiter berichtet Herr Schulze, dass versucht wurde ein Feuerwehrauto der FFw Werben zu verkaufen.
Der geforderte Preis belief sich auf 13.000,00 Euro. Es fand sich kein Käufer. Jetzt soll durch Frau Lindau

TOP 7 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über wichtige
Angelegenheiten der Hansestadt Werben (Elbe) und Eilentscheidungen
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das Fahrzeug bei Zollauktionen angeboten werden. Der dadurch erzielte Verkaufserlös soll für die
Förderung von Führerscheinen, der Kameraden der FFw Werben eingesetzt werden.

Herr Schulze berichtet über das „Treffen der Betreiber landesbedeutsamer Fähren in Sachsen-Anhalt“
welches am 27.06.2025 von 14:00 Uhr bis 18:00 Uhr hier im Rathaussaal in der Hansestadt Werben
(Elbe) stattgefunden hat. Hierzu hat er das Protokoll des Treffens an alle Anwesenden Räte ausgeteilt.
Anschließend fasst er den Inhalt kurz zusammen.

Weiter berichtet Herr Schulze, dass nachdem sich ein Bild Vorort gemacht wurde, der Baum beim
Hungerturm im September entfernt werden soll.

Herr Schulze berichtet weiter, dass der Dachdecker Herr Schmidt die Dachrinne Salzkirche nicht
erneuern wird. Herr Schulze sucht derzeit jemanden der diesen Auftrag übernimmt.

Zum DGH Behrendorf informiert Herr Schulze, dass alle nötigen Materialien für die Reparatur des
Eingangsbereiches da sind. Die Reparatur wird dann durch einen Stadtarbeiter erfolgen.

Herr Schulze informiert den Stadtrat, da es zu einem längeren Ausfall bei den Stadtarbeitern kommt und
die Fährzeiten trotz Urlaub abgesichert sein müssen, kommt es derzeit zu Verzögerungen bei den
Arbeiten im grünen Bereich.

Abschließend berichtet Herr Schulze, dass bisher Aufgrund seines Spendenaufrufes, insgesamt 4.470,00
Euro an Spenden eingegangen sind.

Herr Schulze berichtet aus dem Hauptausschuss, welcher am 08.07.2025 getagt hat:

Herr Schulze berichtet, dass für die Fähre Werben (Elbe) ein jährlicher Wartungsvertrag für die
Schrankanlage abgeschlossen werden soll. Die Kosten belaufen sich auf ca. 1.700,00 Euro jährlich.
Frau Bösner hat dazu etwas rausgesucht, dort steht nur das solche Anlagen jährlich geprüft werden
sollen. Damit besteht keine Pflicht hierfür. Das weitere Vorgehen soll geprüft werden.

Herr Schulze berichtet weiter vom Fährbetreiber Treffen, welches am 28.06.2025 hier in Werben (Elbe)
stattfand. Danach wäre für die nächste Fährrevision ein vorzeitiger Maßnahme Beginn möglich. Herr
Schulze macht weitere Ausführungen.

Weiter berichtet Herr Schulze, dass am 18.08.2025 ein Termin beim Landesstraßenbauamt stattfinden
wird. Thema wird sein die Sanierungsmaßnahme Vor dem Seehäuser Tor in Werben (Elbe). Hier sollen
die Kosten von 150.000,00 Euro auf ca. 527.000,00 Euro steigen. Herr Schulze liest die Begründung
hierfür vor. Er wird dazu mit den Verantwortlichen nochmal sprechen.

Herr Schulze informiert den Hauptausschuss, dass die Fährmänner demnächst nach Stendal fahren
werden, um sich ihre Dienst-Klamotten auszusuchen.

Herr Schulze berichtet, dass er mit Herr Wege gesprochen hat bzgl. des Hallenbodens in der Sporthalle
für ein Kostenvoranschlag. Damit die Beantragung für LEADER erfolgen kann. Danach soll alles insgesamt
ca. 147.000,00 Euro kosten, Der Eigenanteil würde bei 42.000,00 Euro liegen.

Herr Schulze berichtet weiter zur Sachlage der vielen LKW´s auf der L16. Hierzu hat nach Anfrage Mercer
eine Stellungnahme eingereicht, die vorgelesen wird. Es handelt sich hierbei auch um eine öffentliche
Straße, d. h. grundsätzlich darf dort jeder lang fahren. Herr Schulze will sich überlegen, ob dieses
Problem anderweitig gelöst werden kann.
Die Stellungnahme von Mercer hat er an alle Anwesenden Stadträte verteilt.

TOP 8 Informationen aus den Ausschüssen
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Abschließend berichtet Herr Schulze von der Verbandsgemeindeumlage für das Jahr 2025. Diese beträgt
für die Hansestadt Werben (Elbe) 410.370,00 Euro.

Herr Schulze erklärt den Sachverhalt.

Sachverhalt:
Die vor 70 Jahren verbaute elektrische Anlage im Elbtor ist stark veraltet, zum Teil defekt und entspricht
nicht mehr den aktuellen technischen Anforderungen. Am 29.01.2025 fand hierzu eine gemeinsame
Beratung mit der Hansestadt Werben, der oberen und der unteren Denkmalschutzbehörde im Elbtor
statt. Die denkmalrechtliche Genehmigung wurde mit Datum vom 07.07.2025 beantragt. Die Mittel
wurden als ELER - Mittel beantragt, wurden dann als EFRE bewilligt.

Projektziel:
- Erneuerung der Beleuchtung im Elbtor Werben

- Sichtbarmachung des Raumes unter dem ersten Obergeschoß

Herr Schnelle lobt Herrn Wolff und Herr Wollenheit für die tolle Bearbeitung des Themas. Er rügt die
Verwaltung für die langsame Bearbeitung.

Da es keine weiteren Fragen oder Anmerkungen aus dem Hauptausschuss gibt, verließt Herr Schulze den
Beschlusstext zur Beschlussvorlage 70/221/25.
Abschließend stellt er die die Beschlussvorlage 70/221/25 zur Abstimmung.

Beschluss:
Der Stadtrat der Hansestadt Werben beschließt auf seiner heutigen Sitzung den Grundsatzbeschluss zur
Durchführung der Maßnahme „Erneuerung Beleuchtung Elbtor Werben (EFRE)“. Der Förderantrag für
EFRE - Mittel ist bis zum 30.12.2025 (ohne nochmalige vorherige Einbindung des LAG Altmark Mitte) bei
der Investitionsbank einzureichen.

Abstimmungsergebnis:

Mitwirkungsverbot nach § 33 KVG LSA:

Herr Schulze erklärt den Sachverhalt.

Sachverhalt:

Die ASSETSEEDS hat als Vorhabenträger die Absicht, auf dem Gemeindegebiet der Hansestadt Werben
(Elbe) (nördlich der Ortschaft Giesenslage,) eine Freiflächen-Photovoltaikanlage zu errichten. Der
Solarpark soll rund 10ha (Plangebiet) umfassen.

Mit dem Ausbau der erneuerbaren Energien soll den Klimaschutzzielen nachgekommen werden. Der
Ausbau dieser wurde durch die Novellierung des Erneuerbaren Energien Gesetztes (EEG 2023) durch

TOP 9 Grundsatzbeschluss zur Durchführung der Maßnahme "Erneuerung Beleuchtung Elbtor
Werben (EFRE)" - LEADER Förderung
Vorlage: 70/221/25

Zahl der Räte mit
Bürgermeister

davon
anwesend:

einstimmig: Ja: Nein: Enthaltungen: lt. Beschluss-
vorlage

11 8 X 8 / / 70/221/25

TOP 10 Aufstellungsbeschluss zum vorhabenbezogenen Bebauungsplan "Solarpark Giesenslage"
Vorlage: 70/222/25
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den Bundesgesetzgeber besondere Bedeutung beigemessen. "Die Errichtung und der Betrieb von
Anlagen (der Erneuerbaren Energien) sowie den dazugehörigen Nebenanlagen liegen im überragenden
öffentlichen Interesse und dienen der öffentlichen Sicherheit. Bis die Stromerzeugung im Bundesgebiet
nahezu treibhausgasneutral ist, sollen die Erneuerbaren Energien als vorrangiger Belang in die jeweils
durchzuführenden Schutzgüterabwägungen eingebracht werden.

Für einen Solarpark im Außenbereich (gem. § 35 BauGB) ist die Aufstellung eines Bebauungsplans
erforderlich. Der Bebauungsplan soll gem. § 11 BauNVO als „Sondergebiet Erneuerbare Energien“
ausgewiesen werden.

Der Vorhabensträger übernimmt auf eigene Kosten die Vorbereitung und Begleitung des
Bebauungsplanverfahrens im Sinne von § 4b S.1 BauGB.

Die Realisierung des Vorhabens erfolgt durch den Vorhabensträger auf eigene Kosten i.S.d. § 11 Abs. 1 S.
1 Nr. 1 BauGB sowie unter Übernahme von Kosten und Aufwendungen i.S.d. § 11 Abs. 1 S.1 Nr. 3 BauGB.
Hierüber wird die ASSETSSEEDS mit der Stadt einen städtebaulichen Vertrag abschließen. Weitere
Punkte können im Rahmen der gesetzlichen Möglichkeiten vertraglich geregelt werden. Die
Planungshoheit der Stadt bleibt von diesem Vertrag unberührt.

Herr Schulz verweist auf die Vorstellung des Projekts in der letzten Stadtratssitzung.

Herr Aßmuß erklärt hierzu nochmal die rechtlichen Rahmenbedingungen.

20:06 Uhr – Herr Melms betritt den Sitzungssaal und nimmt an der Stadtratssitzung teil. Damit sind es 9
stimmberechtigte Mitglieder.

Der Stadtrat diskutiert ausgiebig über dieses Thema.
Er ist mehrheitlich nicht dafür und will eine Abstimmung.

Da es keine weiteren Fragen oder Anmerkungen aus dem Stadtrat gibt, verließt Herr Schulze den
Beschlusstext zur Beschlussvorlage 70/222/25.
Abschließend stellt er die die Beschlussvorlage 70/222/25 zur Abstimmung.

Beschluss:
Der Stadtrat der Hansestadt Werben (Elbe) beschließt auf seiner heutigen Sitzung für den im
Kurzkonzept gekennzeichneten Geltungsbereich die Aufstellung des vorhabenbezogenen
Bebauungsplans für den „Solarpark Giesenslage“. Ziel ist die Ausweisung eines Sondergebietes für
erneuerbare Energien.

Der Geltungsbereich umfasst:

Gemarkung Giesenslage
Flur 1
Flurstück :6/10 und 6/11

Gemarkung Berge
Flur 1
Flurstück 189 und 191

Der Beschluss ist gem. § 2 Abs. 1 BauGB ortsüblich bekannt zu machen.

Abstimmungsergebnis:
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Mitwirkungsverbot nach § 33 KVG LSA:

Herr Schulze ruft den Tagesordnungspunkt auf und fragt nach Anfragen und Anregungen der Mitglieder.

Herr Schnelle spricht das Thema Badeanstalt an und möchte wissen, was für Verträge mit dem Pächter
geschlossen wurden. Weiter möchte er, dass es hierzu bei der nächsten Sitzung, ein eigenen
Tagesordnungspinkt gibt.

Herr Schulze antwortet, da es sich um Vertragsangelegenheiten handelt, können diese nicht im
öffentlichen Teil der Sitzung besprochen werden.

Herr Schnelle fragt weiter, was aus seinem Antrag vom 26.08.2024 geworden ist und wann dieser im
Stadtrat besprochen wird. Bei diesem Antrag ging es um das Thema kleinteilige Maßnahmen und ob
diese wieder durchgeführt werden können.

Herr Schulze antwortet, dass Herr Schnelle diese Frage bereits öfters gestellt hat. Die Antworten
befinden sich in den letzten Niederschriften.

Herr Rogge fragt nach wer den Graben Lange Straße - Fischer Straße mäht.

Herr Schulze sagt, dass die Stadt diesen mähen wird. Jedoch wird dies voraussichtlich erst im September
passieren.

Da es keine weiteren konstruktiven Anregungen und Anfragen der Stadtratsmitglieder gibt, schließt Herr
Schulze um 20:13 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung.

Die Einwohner und die Presse verlassen den Sitzungssaal.

Zahl der Räte mit
Bürgermeister

davon
anwesend:

einstimmig: Ja: Nein: Enthaltungen: lt. Beschluss-
vorlage

11 9 X / 9 / 70/222/25

TOP 11 Anfragen und Anregungen

Bernd Schulze
Sitzungsvorsitz

Christian Böker
Protokollant


